

## **Fehér könyv a szellemi tulajdon védelméről – 2005**

A Magyar Szabadalmi Hivatal és a Magyar Szellemi Tulajdonvédelmi Tanács „*Fehér Könyv – a szellemi tulajdon védelméről – 2005*” című kiadványával új sorozatot indít útjára.

A XXI. században a gazdasági siker, a versenyképesség növelésének elengedhetetlen feltétele *a szellemi tulajdon-védelmi stratégia kialakítása és tudatos alkalmazása*. A tudásalapú gazdaságban a szellemi tulajdon-védelem a piaci verseny fontos eszközévé vált. A piaci szereplőknek fel kell mérniük és értékelniük kell szellemi vagyonukat, és *átgondolt szellemi tulajdon-védelmi politikájuknak* ki kell terjednie a hasznosítási koncepció kialakítására, az oltalomból eredő jogok hatékony érvényesítésére, valamint a jogsértéstől való tudatos tartózkodáshoz szükséges intézkedésekre.

A sorozat első kötete – ismeretterjesztő jelleggel – hazánk Európai Unióhoz való csatlakozásával összefüggésben a szellemi tulajdon-védelem csomópontjait mutatja be.

*A kötet első része* a szellemi alkotások létrejöttéhez elengedhetetlenül szükséges közvetlen és közvetett támogatási formákat, ösztönzési eszközöket elemzi. Az innovációs alapról szóló törvény, valamint az innovációs törvény elfogadása korszakos jelentőségű lépés volt az innovációbarát környezet megteremtése, a keretfeltételek rögzítése terén. Az innovációs törvény előírja a kutatóhelynek minősülő költségvetési szervek, közalapítványok és közhasznú társaságok számára szellemi tulajdon-kezelési szabályzatok készítését. E szabályzatok a szellemi alkotásokhoz fűződő jogok védelmének, hasznosításának, a szellemi alkotások tudatos, felelős és előrelátó kezelésének fontos eszközei. A vállalkozói iparjogvédelmi kultúra fejlesztését, a kis- és középvállalkozások iparjogvédelmi tudatosságának elősegítését, erősítését szolgálja a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium támogatásával és a Magyar Szabadalmi Hivatal szervezésében megvalósuló VIVACE program.

*A kötet ezt követően* az európai szabadalmi rendszer alakulásának új fejleményeit, a közösségi védjegyrendszert, valamint a mezőgazdasági termékek és az élelmiszerek piacra jutásában fontos szerepet játszó közösségi földrajzi árujelző oltalmát dolgozza fel részletesebben. A közösségi jog alkalmazásának kötelezettsége szükségessé teszi az ún. nyelvi rezsimek elemzését is, hiszen – a közösségi jogoknak a nemzeti jogi nyelvre gyakorolt komoly hatása mellett – lényeges kérdés az is, hogy a különböző közösségi eljárásokban a magyar állampolgároknak a közösség melyik hivatalos nyelvét kell használniuk.

*A harmadik részben* szerepelnek azok a tanulmányok, amelyek a közösségi irányelvek alapján kötelező nemzeti jogalkotási feladatokhoz kapcsolódnak. Az új szabályozási kérdések a jogalkotók és a szabályozással érintettek körében természetesen mindig vitákat váltanak ki, és e viták eredményeként alakulnak majd ki a kötelező új jogi normák.

Az egyes tanulmányok az ismeretterjesztés és az elemzés mellett javaslatokat, programokat is megfogalmaznak.

A Magyar Szellemi Tulajdonvédelmi Tanács – első ötéves ciklusa lezárásaként – ezzel a programalkotó, elemző tanulmánykötettel kíván hozzájárulni a tudatos szellemi tulajdon-védelmi szemlélet kialakulásához.